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Пешеходы на дорогое
С 1 июля 2015 г. по Правилам дорожного движения пешеходам в темное время суток вне города будет необходимо носить на одежде светоотражающие элементы – фликеры. В марте горожанам задали ряд вопросов о том, как они передвигаются по городу и как относятся к предстоящим нововведениям. 
На вопрос: «Как Вы чаще всего передвигаетесь по городу?» более половины жителей города (56,6%) ответили, что чаще всего они пользуются услугами общественного транспорта. Треть уфимцев предпочитают передвигаться по городу на автомобиле, 12,2% горожан ходят пешком.
Как Вы чаще всего передвигаетесь по городу? (в % к числу опрошенных)
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Интересно, что пешком передвигаются 8% мужчин и 15,4% женщин. На автомобиле –  47% мужчин и 18,6% женщин, а вот на общественном транспорте по городу ездят 66% женщин и 44,8% мужчин. Логично, что по данным опроса. На общественном транспорте, в основном передвигаются горожане молодого возраста (до 30 лет) и люди старше 55 лет – пассажиров среди них от 70 до 80%, а вот среди населения в возрасте от 30 до 50 лет автомобилистами являются половина опрошенных.  
Как показал опрос, о необходимости с 1 июля 2015 г. пешеходам в темное время суток вне города носить на одежде светоотражающие элементы (фликеры) знают на сегодняшний день 29,8% уфимцев, а 29,2% - что-то слышали. Почти каждый второй житель города (41%) о данных нововведениях ничего не знает.
С 1 июля 2015 г. по Правилам дорожного движения пешеходам в темное время суток вне города будет необходимо носить на одежде светоотражающие элементы – фликеры. Слышали ли Вы об этом нововведении? (в % к числу опрошенных)
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На вопрос: «Как Вы считаете, нужны ли такие светоотражающие элементы для пешеходов в городе?» 46,6% горожан ответили, что светоотражающие элементы нужны всем пешеходам, 27,0% жителей полагают, что такие элементы нужны только детям. В то же время 13,0% уфимцев считают, что светоотражающие элементы для пешеходов в городе не нужны (по сумме ответов «скорее не нужны» - 9,0% и «в них совсем нет необходимости» - 4,0%). Затруднились ответить 13,4% респондентов.

Как Вы считаете, нужны ли такие светоотражающие элементы для пешеходов в городе? (в % к числу опрошенных)
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Социологический опрос 500 жителей Уфы провел в марте 2015г. Региональный исследовательский центр «СоцИнформ» по заказу Администрации городского округа г. Уфа. Среди квотируемых признаков выделены: пол, возраст и район проживания. 
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