ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ТРЕХСТОРОННЯЯ КОМИССИЯ ПО РЕГУЛИРОВАНИЮ СОЦИАЛЬНО - ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ГОРОД УФА РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН

ПРОТОКОЛ № 1
заседания Территориальной 

трёхсторонней комиссии 

по регулированию 

социально-трудовых отношений
городского округа город Уфа 

г. Уфа, Пр. Октября,120, 

фойе большого зала,

15 апреля 2016 года, 14.30 ч.

Вёл заседание управляющий делами Администрации ГО г. Уфа РБ А.М. Бакиева. 
Присутствовали члены Территориальной трёхсторонней комиссии 
по регулированию социально-трудовых отношений городского округа город Уфа и приглашённые – список прилагается.

ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ 

I. Об итогах выполнения Территориального трёхстороннего соглашения за 2015 год.
Докладчик: секретарь ТТК, начальник отдела трудовых и социальных отношений Управления кадрового обеспечения и муниципальной службы Администрации ГО г.Уфа РБ – Майоров Геннадий Леонидович.

II. О выполнении решения ТТК от 16 июля 2015 года, протокол №2 по второму вопросу «О соблюдении трудовых прав и гарантий руководителей образовательных организаций г. Уфы (условия заключения трудовых договоров, установление педагогической нагрузки, оплаты труда)».
Докладчик: заместитель начальника Управления образования Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан – Абдрахимова Тамара Гафуровна.

III. Об организации работы по подготовке проекта Территориального трёхстороннего соглашения на 2017-2019 годы.
Докладчик: представитель Федерации профсоюзов Республики Башкортостан в Центральном профсоюзном округе, председатель Координационного Совета территориального объединения организаций профсоюзов городского округа города Уфа – Ардаширова Нина Анатольевна.

IV. Об утверждении состава постоянно действующей рабочей группы ТТК. 

Обсуждение вопросов, выносимых на рассмотрение ТТК.
По первому вопросу повестки дня:

Подводя итоги выполнения территориального соглашения за 2015 год, сторонами социального партнерства отмечено, что большая часть обязательств выполнена. Работа сторон социального партнерства была направлена на решение первоочередных задач социально-экономического развития г. Уфы. Положительная динамика основных экономических процессов за 2015 год была сохранена.

Объём отгруженной продукции собственного производства, выполненных работ и услуг по всем видам экономической деятельности составил почти 900 миллиардов рублей, что на 6% выше уровня 2014г.

Три четверти этого объема обеспечили крупные и средние предприятия промышленного комплекса Уфы. Индекс промышленного производства составил 100,8%.

В отчетном году в эксплуатацию введено около 825 тысяч квадратных метров жилья. Из них – две трети построено индустриальным способом, что на 10% больше 2014г. По социальным программам построено свыше 
92 тысяч кв. м жилья.

В городе появились поющие фонтаны: «Семь девушек» в сквере «Театральный» и фонтан на аллее по улице Первомайской; реконструирован стадион «Нефтяник»; введены в эксплуатацию физкультурно-оздоровительный комплекс с бассейнами по улице Баязита Бикбая и бассейн Аграрного университета; построены 7 гостиничных комплексов, в том числе мировых брендов; проведена реконструкция в действующих гостиницах; возведены надземные пешеходные переходы на остановках общественного транспорта «Кооперативная поляна», «Озерная», «Металлобаза» и «Кафе Отдых»; введены в эксплуатацию 4 детских сада на 596 мест. (мкр. «Дема-8», мкр. «Инорс-7», мкр. «Шакша-5», п. Нагаево). 
За 2015г. оборот розничной торговли в действующих ценах превысил уровень 2014г. на 5 миллиардов рублей. Объем платных услуг, оказанных населению, увеличился на 7 процентов.

Оборот общественного питания по полному кругу за 2015 год составил 14,9 млрд. рублей, или 99,1% в действующих ценах к уровню прошлого года.

Объем реализации платных услуг за 2015г. превысил уровень прошлого года на 7,4% в действующих ценах и составил 133,3 млрд. рублей.
Бюджет города Уфы сохраняет социальную направленность. Расходы на образование, культуру, спорт и социальную политику составили около 64% всех расходных обязательств.

Так, на предоставление мер социальной поддержки учащихся из многодетных малообеспеченных семей по обеспечению бесплатным школьным питанием в общеобразовательных школах направлено 15 845,0 тыс. рублей.

По программе «Развитие молодёжной политики в городском округе город Уфа Республики Башкортостан» выделено 164 470,0 тыс. рублей.
На реализацию мероприятий государственной поддержки молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий, на 01.01.2016г. направлено 103 447,5 тыс. руб., в т.ч. 6 231,53 тыс. руб. за счет средств бюджета городского округа город Уфа Республики Башкортостан.

В рамках Адресной программы Республики Башкортостан по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2013–2017 гг. за 2015 год произведено финансирование на сумму 971 042,95 тыс. руб., в т.ч. 151 876,30 тыс. руб. за счет средств бюджета городского округа г. Уфа РБ.
Санаторно-курортным лечением обеспечены 239 работников муниципальных учреждений на общую сумму 4 245,9 тыс. руб.
В 2015г. организован летний оздоровительный отдых для 435 детей из малообеспеченных семей и семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья.

Велись и мероприятия по реализации программы «Дополнительных мероприятий по снижению напряженности на рынке труда Республики Башкортостан».

За 2015г. ГКУ ЦЗН г. Уфы и Центром содействия занятости молодежи г. Уфы проведено 166 ярмарок вакансий с участием 1 657 работодателей. Ярмарки посетил 47 857 человек, приглашение на работу получил 7 221 человек.
 На базе ОАО «УМПО» организовано опережающее профессиональное обучение двух тысяч своих работников, находящихся под риском увольнения. Было привлечено 47 млн рублей, из них 44 – из федерального бюджета. В результате по итогам года уровень регистрируемой безработицы составил 1,25%.
Администрацией ГО г. Уфа РБ разработан и реализуется План антикризисных мероприятий. В результате удалось сохранить общеэкономическую ситуацию в городском округе г. Уфа РБ.
Среднемесячная заработная плата на крупных и средних предприятиях выросла по сравнению с 2014г. на 2% и составила 35 тысяч 665 рублей. Это шестой по величине показатель среди городов-миллионников.
Администрацией ГО г. Уфа РБ и Федерацией профсоюзов принимались меры по ликвидации задолженности по заработной плате. По мониторингу из всех источников на 01.01.2016г. задолженность по заработной плате составила 153 897 тыс. руб. перед 2 523 сотрудниками в 24 организациях. 
Администрацией ГО г. Уфа РБ, Федерацией профсоюзов, Минтрудом РБ и контрольно-надзорными органами проведен комплекс мероприятий по погашению задолженности по заработной плате, в том числе в рамках комиссий, где заслушивались предприятия-должники. За 2015г. неоднократно рассмотрено 37 организаций.
В результате проводимой сторонами работы за 2015 год выявлена задолженность по заработной плате в 25 организациях на сумму 97 378 тыс. руб. и полностью ликвидирована задолженность в 19 организациях на сумму 50 827 тыс. руб. (из числа организаций, имеющих задолженность на начало года и выявленных в течение года).

Значительная работа по ликвидации просроченной задолженности по зарплате работников проведена через комиссии по трудовым спорам. РОБ Профсоюза строителей России и ОО Профсоюза работников водного транспорта Бельского бассейна РБ взысканы долги по заработной плате в сумме 121 млн. 759 тыс. руб.
В прошедшем году активизирована совместная работа Администраций города и районов ГО г. Уфа РБ, Федерации профсоюзов РБ и контрольно-надзорных органов. За 2015 год было заключено 25998 трудовых договоров, что составляет 103,7% от установленного Министерством труда и социальной защиты РБ контрольного показателя в 25061 договор. Из них 18391 договор (74%) легализовано через комиссии Администраций районов ГО г. Уфа РБ, 6 841 (27%) – через центры занятости, 766 (2,7%) – по обращениям граждан.
От повышения заработной платы и легализации трудовых отношений бюджет города Уфы за 2015г. дополнительно получил 44,3 млн. руб.
Администрацией ГО г. Уфа РБ и городским объединением организаций профсоюзов также проводится информационно-разъяснительная работа в этом направлении через публикации на официальный сайте Администрации ГО г. Уфа РБ, в газетах «Вечерняя Уфа», «Киске Офо», «Уфимские ведомости», «Действие» и журнале «Уфа», в новостных выпусках телеканала «Вся Уфа», а также через информационные листки, баннеры наружной рекламы в ГО г. Уфа о возможных потерях работниками, получающими «серую» заработную плату выплат по больничным листам, выходным пособиям, пенсиям и др.

В целях защиты социально-трудовых прав и законных интересов работников правовыми инспекторами труда профсоюзов были проведены комплексные проверки соблюдения трудового законодательства в более 100 организациях г. Уфы. Работодателям направлены  представления  об устранении  нарушений трудового законодательства. 

Федерацией профсоюзов, Администрацией города, объединением работодателей г. Уфы, Минтрудом РБ совместно с контрольно-надзорными органами проведены в рамках Года человека труда, объявленного Республиканской трехсторонней комиссией по регулированию социально-трудовых отношений семинары-совещания во всех семи районах г. Уфы, в которых приняло участие более 1 500 человек.

В области охраны труда, здоровья и окружающей среды сторонами социального партнерства осуществлялась скоординированная контрольно-профилактическая работа. В 2015 году Межведомственной комиссией по охране труда городского округа г. Уфа РБ проведено 2 заседания с участием профсоюзов.
Однако,  сторонами отмечено выполнение не в полном объёме пунктов Соглашения:  по обязательству работодателя не реже двух раз в год отчитываться перед работниками о выполнении коллективных договоров, соглашений, о результатах финансово-хозяйственной деятельности организации (п. 2.11),  по организации санаторно-курортного лечения и оздоровлению детей (п. 3.2), по созданию комиссий по трудовым спорам (п. 3.6), по выделению средств на дополнительное пенсионное обеспечение и ДМС (п. 3.7), по реализации мер господдержки нуждающимся в жилье (п. 3.22), по применению рекомендуемых РТК межотраслевых соотношений и размеров тарифных ставок первого разряда (окладов) рабочих основных профессий по видам экономической деятельности (п. 5.9), по индексации заработной платы (п.  5.10), по обеспечению доли тарифной части в составе зарплаты не менее 50% (п. 5.11), по финансированию мероприятий по охране труда (п. 6.8), по введению должности специалиста по охране труда (п. 6.9).

В целом отмечено положительное влияние принимаемых сторонами социального партнерства решений на социально-экономическое развитие городского округа город Уфа РБ.

Участники заседания ознакомились с подведенными итогами выполнения Территориального соглашения за 2015 г.

Принявшие участие в обсуждении Апокин В.А., Бакиева А.М., Землянова Л.Б. отметили необходимость выполнения в полном объеме п. 2.11, 3.2, 3.6, 3.7, 3.22, 5.9, 5.10, 5.11, 6.8, 6.9 Территориального соглашения.
РЕШЕНИЕ:

1. Информацию представителей сторон об итогах выполнения в 2015 году Территориального соглашения между городским объединением организаций профсоюзов, городским объединением работодателей и Администрацией городского округа город Уфа Республики Башкортостан на 2014-2016 годы принять к сведению.

2. В рамках  реализации Территориального соглашения между городским объединением организаций профсоюзов, городским объединением работодателей и Администрацией городского округа город Уфа Республики Башкортостан на 2014-2016 годы сторонам усилить работу, направленную на повышение качества и уровня жизни населения на основе устойчивого развития экономики, роста производительности труда, на обеспечение достойной заработной платы, стабильной занятости, безопасности рабочих мест, развитие кадрового  потенциала, обратив особое внимание на выполнение обязательств, выполненных не в полном объёме. 
По второму вопросу повестки дня:

Заслушав и обсудив информацию Управления образования Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан (Абдрахимова Т.Г.), комиссия отметила, что Решение ТТК от 16 июля 2015 года, протокол №2 по второму вопросу «О соблюдении трудовых прав и гарантий руководителей образовательных организаций г. Уфы (условия заключения трудовых договоров, установление педагогической нагрузки, оплаты труда)» в части сроков заключения трудовых договоров с руководителями выполняется не в полном объёме.
По пункту 2.1. «довести среднюю зарплату руководителя до уровня не ниже 2014 года»

Согласно информации Башкирской республиканской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ, проведён мониторинг оплаты труда руководителей по состоянию на 1 октября 2015 г. В  результате выявлено, что в ряде районов  г. Уфы средняя заработная плата руководителей сложилась ниже ее значения в 2014 году. По информации, представленной председателями районных г.Уфы организаций Профсоюза, на 1 января 2016 года средняя заработная плата руководителей уменьшилась по сравнению с 2014 годом в Дёмском,  Ленинском, Октябрьском, Орджоникидзевском районах (кроме руководителей дошкольных образовательных учреждений). Увеличилась средняя заработная плата руководителей по сравнению с 2014 годом в  Калининском, Кировском, Советском районах.
Согласно информации Управления образования городского округа город Уфа Республики Башкортостан, снижение заработной платы руководителей произошло в основном за счет уменьшения персональных повышающих коэффициентов и других стимулирующих выплат. Помимо того, снижение среднего заработка отдельных руководителей учреждений связано с выплатой им компенсации за неиспользованный отпуск при расторжении срочного трудового договора в 2014 году, а также, со сменой руководства учреждения в 2015 году.
С 1 января 2016 года  финансирование заработной платы административно-управленческого и вспомогательного персонала дошкольных и общеобразовательных учреждений производится за счет средств Республики Башкортостан. Средства в образовательные учреждения поступают, исходя из численности воспитанников и норматива на одного воспитанника. Вследствие чего, изменилась методика расчета фонда заработной платы.
Заработная плата руководителей образовательных учреждений состоит из обязательных выплат и выплат стимулирующего характера. Оклады руководителей, которые определяются от группы по оплате труда, в 2015 году остались на уровне 2014 года. Система премирования руководителей учреждений определяется работодателем по согласованию с Управлением образования Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан согласно перечню оснований для начисления стимулирующих выплат руководителям учреждений. 

Выплаты стимулирующего характера назначаются за качество и доступность образования в учреждении, создание условий получения образования обучающимся, создание условий для осуществления учебно- вспомогательного процесса, качественные кадровые ресурсы учреждения, создание условий для сохранения здоровья обучающихся.

Премирование руководителя осуществляется работодателем с учетом деятельности учреждения в соответствии с критериями оценки и целевыми показателями эффективности работы, которые ежегодно изменяются, соответственно средняя заработная плата руководителей не может быть ежегодно одинаковой и оставаться на уровне 2014 года.

По пункту 2.2. «заключать повторно трудовые договоры с руководителями образовательных учреждений, включая лиц достигших пенсионного возраста, на срок не менее 3-х лет»
Согласно информации Управления образования городского округа город Уфа Республики Башкортостан, рекомендация трехсторонней комиссии по заключению трудовых договоров на 3 года в целом выполняется. Большинство трудовых договоров с руководителями учреждений образования заключаются на срок не менее 3-х лет, с руководителями пенсионного возраста и вновь назначенными руководителями трудовые договоры заключаются на срок от 1 до 2 лет.

Согласно информации Башкирской республиканской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ, трудовые договоры повторно с руководителями образовательных учреждений, не достигшими пенсионного возраста, перезаключены с 1 года на срок не менее 3-х лет во всех районах г. Уфы (кроме гимназии № 20 Советского района г. Уфы).

Трудовые договоры повторно с руководителями образовательных учреждений, достигшими пенсионного возраста, не перезаключены с 1 года на срок не менее 3 лет в Дёмском, Калининском, Ленинском, Октябрьском, Советском районах.

По пункту 2.3. «внести изменения в трудовые договоры, повторно заключенные с руководителями образовательных учреждений на один год, установив срок действия этих договоров не менее чем на три года»

Соответствующие изменения внесены в трудовые договоры в установленном порядке, за исключением 42 руководителей пенсионного возраста.
По пункту 2.4. «при заключении трудовых договоров с руководителями образовательных учреждений устанавливать фактический объём педагогической нагрузки с приложением выписки из тарификационного списка»

При заключении трудовых договоров с руководителями образовательных учреждений фактический объем педагогической нагрузки устанавливается с приложением выписки из тарификационного списка в Кировском, Орджоникидзевском районах. Педагогическая нагрузка руководителей общеобразовательных учреждений Демского, Калининского, Октябрьского, Орджоникидзевского, Советского районов составляет не более 9 часов, дошкольных образовательных учреждений Демского, Советского районов - 0,5 ставки.
В обсуждении приняли участие Апокин В.А., Бакиева А.М., Меликова И.Е., Абдрахимова Т.Г.
РЕШЕНИЕ:

1. Решение ТТК от 16 июля 2015 года, протокол №2 по второму вопросу «О соблюдении трудовых прав и гарантий руководителей образовательных организаций г. Уфы (условия заключения трудовых договоров, установление педагогической нагрузки, оплаты труда)» в части сроков заключения трудовых договоров с руководителями выполняется не в полном объёме.

2. Администрации городского округа город Уфа РБ, Администрациям районов городского округа город Уфа РБ внести изменения в трудовые договоры, заключенные повторно с руководителями образовательных учреждений пенсионного возраста, в части установления срока не менее 3-х лет.
3. Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан, Администрациям районов городского округа город Уфа Республики Башкортостан при определении размеров выплат стимулирующего характера руководителям образовательных учреждений учитывать мнение соответствующего выборного профсоюзного органа. При установлении стимулирующих выплат пользоваться едиными критериями оценки показателей эффективности деятельности руководителей образовательных учреждений г.Уфы.
По третьему вопросу повестки дня:

Заслушав и обсудив информацию Федерации профсоюзов Республики Башкортостан (Ардаширова Н.А.) по плану подготовки проекта Территориального трёхстороннего соглашения на 2017-2019 годы, комиссия утвердила предложенный план.
ПЛАН
подготовки проекта  Территориального соглашения между городским объединением организаций профсоюзов, городским объединением работодателей и Администрацией городского округа город Уфа Республики Башкортостан на 2017-2019 годы
	№

п\п
	Наименование мероприятия
	Срок исполнения
	Ответственные исполнители

	1.
	Подготовка и направление в Секретариат ТТК предложений:

По структуре и разделам проекта Территориального соглашения на 2017-2019 годы;

По пунктам действующего Территориального соглашения, утративших актуальность, либо требующих уточнений и дополнений (новую редакцию);

Для включения обязательств по решению проблем, не урегулированных действующим Территориальным соглашением
	Апрель
	Координаторы сторон

	2.
	Подготовка информации по представленным предложениям в проект Территориального соглашения и направление координаторам сторон
	Май
	Секретариат ТТК

	3.
	Рассмотрение предложений сторон и направление в Секретариат ТТК заключений (отклонить, принять, дать новую редакцию)
	Июнь
	Координаторы сторон

	4.
	Подготовка информации по несогласованным (отклонённым), либо требующим редакции предложениям и направление сторонам
	Июль
	Секретариат ТТК

	5.
	Рассмотрение не согласованных предложений
	Август
	Рабочая группа ТТК

	6.
	Подготовка и предоставление сторонам проекта Территориального соглашения на 2017-2019 годы на согласование
	Октябрь
	Секретариат ТТК

	7.
	Согласование проекта Территориального соглашения на 2017-2019 годы
	Ноябрь
	Координаторы сторон

	8.
	Организация мероприятия по подписанию координаторами сторон Территориального соглашения на 2017-2019 годы 
	Декабрь
	Секретариат ТТК


В обсуждении приняли участие Апокин В.А., Бакиева А.М., Землянова Л.Б.

РЕШЕНИЕ:

1. План подготовки проекта Территориального соглашения между городским объединением организаций профсоюзов, городским объединением работодателей и Администрацией городского округа город Уфа Республики Башкортостан на 2017-2019 годы утвердить.
По четвертому вопросу повестки дня:

Заслушав предложения сторон Территориальной трёхсторонней комиссии о кандидатурах в рабочую группу для подготовки вопросов, вносимых на  рассмотрение комиссии, 
РЕШЕНИЕ:
1. Утвердить постоянно действующую рабочую группу в составе:
От стороны «Администрация»

1. Майоров Геннадий Леонидович – начальник отдела трудовых и социальных отношений Управления кадрового обеспечения и муниципальной службы Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан;

2.  Байкучкарова Гюзель Мусеевна – главный специалист отдела трудовых и социальных отношений Управления кадрового обеспечения и муниципальной  службы Администрации городского округа город Уфа Республики  Башкортостан;

3.  Селиванова Ирина Дмитриевна – начальник территориального отдела Министерства труда и социальной защиты населения Республики Башкортостан по районам г. Уфы (по согласованию).
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Pecniyosmku banikoprocran B lleHTpambHOM NpPOGCOIO3HOM OKpyTe, MpelcenaTelb
Koopmuaanuonnoro  CoBera  TEPPUTOPUATBHOrO  OOBEIWHEHWS  OpraHW3alni
IpO)COI030B TOPOJCKOr0 OKpyra ropof Yéda, 3aMecTHTeNs KOOPIMHATOPA CTOPOHBI,
IPEJICTaBIISTIONICH ropoickoe 00beIMHEHNE Oprannu3aiui Mpodhcor30B;

2. HypmyxametoB  Hamns HasunoBuu —  3amecturens llpencenmarens
Pecry6iiKanckoldl opranusaii npodcors3a paboTHHKOB HAPOIHOTO 0Opa3oBaHHSA U
Hayku PO@;

3. CoturkoB Buxtop MuxaifiioBud — U.0. HAYaIbHUKA IPOU3BOICTBEHHO-

" axoHOMHUUecKoro otnena Oexepanyu npodcorozos Pecybiuku bamkoprocTas.

Ot croponsl «Paboronarenn»

1. 3emnsnosa Jlapuca bopucosna — nupexrop HIT «Coroza npennpuanmareneit
r. You»; .

2. Kapumos Ypan Munxartosud — nupexrop OOO «/loperpoiicepsuc-Y day;

3. @arxynmus Pycrem 3udosud — qupektop OO0 «ED [Mpymmy.

IpencenaTenbCTBYOLIMIA: e
YHpaB{IﬂIOHH/Iﬁ nenaMu AJIMUHACTPALIUN /
. TOpOJICKOTO OKpyTra ropox ¥Yda /
Pecny6nuku bauikoprocTas,
3aMeCTHTeNIb KOOPJAMHATOPA CTOPOHBI, ,
MIpeICTaBISIONIed A IMUHUCTPALIHIO \ / A.M. bakuesa
Cexperaps TTK:
Ha4yaJdbHUK OTJeNIa TPYAOBBIX U COLMAIbHBIX
otHomenuit Aavuauctpaiuu 'O r. Yga Pb

&

IJL Maitopos

Koopaunarop Koopaunarop Koopmunaarop
CTOPOHBI, CTOPOHBI, CTOPOHBI,
IpeJICTaBIAOLIEN IPEICTABISIOIIEN NIPEeJICTABISIOEH
AJIMUHUCTPAIHIO Denepauuio o0benHenue
I'Or. YdaPb podcoro30B pabotopareneit
PecryGmnuxu PecryOnuknm
7 bamxoprocran Bauikoprocran
/ i
. U.D. Cnpa.eﬁf B.A. Anoxn/ O.JI. Onunoxosa
/ / 2 7 dd OH

-




